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TASUB TEADA

Eesti Vabariigi aastapäev on peegel ja kompass ühtaegu
Triin Varek,

Rakvere linnapea

E esti Vabariigi aastapäev on 
enamat kui pidupäev – see on 
peegel ja kompass ühtaegu, 

mis kutsub mõtisklema möödunu 
üle ja visandama tulevikku.

Minevikku vaadates mõistame 
paremini, kui palju on tulnud pin-
gutada, et hoida oma riiki, keelt ja 
kultuuri. See teadmine aitab väär-
tustada tänast päeva ning annab 
kindlust tuleviku kujundamisel.

Aastapäev ei meenuta meile ai-
nult saavutusi, vaid ka vastutust. 
Vabadus ei ole iseenesestmõistetav 
seisund, vaid protsess – igapäeva-

ne hoolimine, otsustamine ja pa-
nustamine. Riigi käekäik ei kujune 
üksnes suurte sündmuste, vaid ka 
argiste valikute kaudu: kuidas me 
ühiskonnana üksteist kuulame, 
kuidas tuleme toime erimeelsuste-
ga, kuidas hoiame ühist ruumi – nii 
sõnades kui tegudes.

Riik ei ole ainult piirid kaardil 
ega institutsioonid. Riik on ini-
mesed, nende lood, mälestused ja 
unistused. Riik on meie keel, meie 
mõtted ja väärtused, mida iga päev 
kanname. See on usaldus, mis sün-
nib aususest, ja turvatunne, mis 
kasvab hoolivusest.

Eesti Vabariigi aastapäev tule-
tab meelde, et tänane kindlus on 
sündinud meie esiemade ja -isade 

julgusest ja visadusest. Samas pa-
neb see küsima: millise Eesti loo-
me meie? Milliseid valikuid teeme 
riigina, ühiskonnana ja igaüks isik-
likult, et Eesti püsiks elujõuline, 
turvaline ja hooliv ka järgmistele 
põlvkondadele.

Sama oluline on see vaade ka 
linnade ja kogukondade tasandil. 
Linn ei ole pelgalt ruum, vaid ini-
meste ühine elukeskkond, mille 
areng sünnib järjepidevusest ja tu-
levikku suunatud otsustest. Rakve-
re linn tähistab 2026. aastal oma es-
mamainimise 800. aastapäeva, olles 
läbi sajandite säilitanud oma elujõu 
ja omanäolise vaimu. Ees on erine-
vaid sündmusi selle tähistamiseks 
ning juubeli kulminatsioon saabub 

8.–12. juunini toimuvate Rakvere 
linnapäevadega. Järjepidevus on 
viinud meid heade otsusteni ning 
aidanud suurtel unistustel teoks 
saada – tänavu jaanuaris avasime 
Bauroc Rakvere jalgpallihalli ja 
Arvo Pärdile pühendatud muusika-
maja Ukuaru. Meil on olnud õnn, 
et läbi aegade on Rakveres olnud 
inimesi, kellel jagub visiooni, ja 
neid, kes suudavad selle sihikind-
lalt ellu viia.

Eesti sünnipäev on tänutunde 
päev. Tänu neile, kes on hoidnud. 
Tänu neile, kes loovad. Ja tänu sel-
lele, et meil on oma riik – võima-
lus ise otsustada, ise vastutada, ise 
unistada. Ning ehk kõige olulisem: 
võimalus iga päev midagi pare-

maks teha.
Sageli ootame muutusi kusagilt 

väljastpoolt – otsustest, süstee-
midest, teistest inimestest. Ometi 
sünnib riigi tegelik tugevus väikes-
test, kuid järjepidevatest valikutest. 
Sellest, kas me märkame abivajajat, 
kas hoiame ühist ruumi, kas räägi-
me lugupidavalt ka siis, kui arva-
mused lahknevad. Sellest, kas me 
osaleme, hoolime ja võtame vastu-
tuse, mitte ainult õigused.

Riik ei muutu paremaks abst-
raktselt, vaid läbi inimeste hoiaku-
te, tegude ja suhtumise. Läbi selle, 
kui palju on meis valmisolekut pa-
nustada, kuulata, mõista ja kaasa 
mõelda.

Eesti sünnipäev ei ole seega 

ainult pidupäev, vaid ka meelde-
tuletus: Eesti ei ole midagi meist 
eraldiseisvat. Eesti olemegi meie. 
Ja küsimus „Mida riik saab minu 
heaks teha?“ võiks üha sagedamini 
asenduda küsimusega „Mida mina 
saan teha, et Eesti oleks veelgi pa-
rem paik elamiseks?“. 

Meil on privileeg elada rahus. 
Üksteist, oma kodu ja kodumaad, 
vabadust ning rahu peame aga 
hoidma kõik koos. Soovin, et me 
hooliksime, hoiaksime, märkaksi-
me ja sekkuksime rohkem seal, kus 
vaja.

Soovin kõigile tervist ja tubli-
sid tegusid, et saaksime olla uhked 
eneste ja Eesti üle!

Elagu Eesti, elagu Rakvere!
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Jaama pst 5, Rakvere Tel: 5586 786, e-mail•

kyttesalong@gmail.com www.küttesalong.ee•

Ideest teostuseni!

Järelmaksu

võimalus!

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Tule tutvu valikuga

meie kaupluses.

Tule tutvu valikuga

meie kaupluses.
Tule tutvu valikuga

meie kaupluses.

Kas sinu küttesüsteem on vana ja energiakulukas või

ei vasta enam sinu majapidamise soojavajadusele?

Kui soovid säästlikumat ja töökindlamat küttelahendust,

on Biodom pelletikatel just sulle.

Biodom pelletikatel on:

Säästlik

Vastupidav

Kasutajasõbralik

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

3 kuud 0% intress,
0 € lepingutasu
Kampaania kestab kuni 28.02.2026

Järelmaksu pakub AS LHV Finance. Tutvu tingimustega müügikohas või
lhv.ee/jarelmaks ja küsi nõu meie asjatundjalt. Järelmaksu igakuise osamakse
suurus on 100,00 € ja krediidi kulukuse määr on 0,00% aastas järgmistel
näidistingimustel kauba/teenuse maksumus 600 €, sissemakse 0%,
krediidisumma 600 €, intress 0,0% väljastatud krediidisummalt aastas
(fikseeritud), lepingutasu 0,0 €, igakuine haldustasu 0 €, järelmaksu periood 6
kuud, tasumine igakuiste annuiteetmaksetena, maksete kogusumma 600,00 € ja
tagasimaksetesumma600,00€.

UUDISED

Matkeõppus Terav Ora 26 möödus edukalt
13.–15. veebruaril toimus Kaitse-
liidu Kirde maakaitseringkonnas 
matkeõppus Terav Ora 26, mis on 
ringkonna staapide ja allüksuste 
väljaõppetsükli oluline osa.

„Tänavusel juhtimispunkti õp-
pusel oli põhirõhk tagalaala ope-
ratsioonidel, kust saadud koge-
mus aitab meil edaspidi paremini 
sidustada ringkonna malevate 
staapide, partnerorganisatsiooni-
de ja kolmandat korda õppusest 
osavõtnud ringkonnaga liidenda-
tud reservväelaste ehk ussisõda-
laste omavahelist koostööd,“ ütles 
Kaitseliidu Kirde maakaitsering-
konna ja Viru maleva pealik kolo-
nelleitnant Marek Värk.

„Õppuse eelselt korraldasime 
väljaõppe ka meie ringkonnaga 
liidendatud reservväelastele ehk 
ussisõdalastele. Õppuse käigus 
parendasime oma koordinatsioo-
nitegevusi diviisi, politsei- ja piir-
valveameti Ida prefektuuri ning 
päästeameti vahel. Kokkuvõtvalt 
võib öelda, et läks hästi, õpitud 
sai palju ja õpituvastusi oli samu-
ti mitmeid, mis on aluseks meie 
järgmistele väljaõppe tegevuste-

le,“ ütles kolonelleitnant Värk.
Kaitseliitlased ja naiskodukaits-
jad peavad simulatsiooniõpet 
vajalikuks, kuna see annab hea 
lisavõimaluse, kuidas väliõppus-
te raames püstitatud ülesandeid 
tõhusamalt täita. Õppusest Ussi-
sõnad 2023 ringkonnaga liiden-
datud reservväelased ehk ussi-
sõdalased, peavad matkeõppust 
heaks täienduseks muudele välja-
õppetegevustele, et oma teadmisi 
täiendada.

„Õppus üldjoontes läks väga 
hästi, kuna sai harjutatud neid 
teemasid, mida oleme varasemalt 
õppinud teoorias, alates käsu 
saamisest kuni käsu andmiseni. 
Koostöö teiste rühmaülematega 
oli väga hea ja kindlasti on mida 
kaasa võtta ja edasi teha maasti-
kuõppustel,“ ütles rühmaülem, 
vanemseersant Janek Laaneväli.

„Esimene kord nõudis pal-
ju harjumist. Seekord on koos-
töö mängujuhtide ja õppusest 
osavõtjatega palju parem. Kuna 
osalen õppusel teist korda, siis 
situatsioonilahendamine on pal-
ju realistlikum kui eelmine kord 

ja lõppresultaat paberil on tase-
mel, mis mind ennast rahuldab 
rohkem. Seega, harjutamine teeb 
meistriks.“

Õppusest Terav Ora võtavad 
alati osa ka noorkotkad ja kodu-
tütred, kelle jaoks on see põnev 
väljakutse operaatorina allüksuste 
ülemaid toetada. Viru ringkonna 
kodutütar Arelle Reigo, kes osa-
les õppusel Terav Ora juba kol-
mas kord, leiab alati midagi uut, 
mida õppida. „Õppusel läks väga 
hästi. Õppisin paremini kasutama 
arvutit ja seda, kuidas erinevaid 
üksusi simulatsioonis liigutada. 
Igal aastal olen olnud erinevate 
üksuste juures. Positiivne on ka 
omavaheline koostöö, kuna üks-
teist võetakse kuulda,“ ütles Arel-
le Reigo.

Ka Selina Suurmaa osales õp-
pusel Terav Ora juba mitmes kord 
ja temagi jaoks õppimist jagub: 
„See aitab aru saada, kuidas pä-
ris elus asjad toimivad. Näiteks 
evakuatsiooni puhul – arvuti taga 
mõtled küll, et see kestab vähe 
aega, aga reaalsuses võib see võtta 
päevi.“

Helis Poolametsa arvates või-
vad läbi televiisori uudiste asjad 
lihtsana tunduda: „Õppusel, kui 
ise pead näiteks planeerima po-
litsei liikumist, siis on vaja palju 
rohkem detailidesse süveneda.“

Kaitseväe akadeemia (KVA) 
matkekeskus toetab kõiki ana-
loogseid õppusi parima riist- ja 
tarkvaraga. Tänavu toodi tehnika 
Alutaguse, Jõgeva ja Järva male-
vatesse ning kogu õppus Terav 
Ora toimus füüsiliselt mitmes ko-
has korraga.

Õppusest Terav Ora 26 võt-
sid osa kõikide Kaitseliidu Kirde 
maakaitseringkonna, Alutaguse, 
Jõgeva, Järva ja Viru maleva sõ-
jaaja staabid koos oma erinevate 
allüksustega, malevate evakuat-
sioonirühmade ning õppusest Us-
sisõnad ringkonnaga liidendatud 
reservväelastega. Lisaks osalesid 
õppusel ka Kaitseliidu peastaa-
bi ja diviisi, kaitseväe akadee-
mia, politsei- ja piirivalveameti 
Ida prefektuuri ning päästeameti 
esindajad. Arvult seitsmendal õp-
pusel Terav Ora osales tänavu ligi 
280 inimest. Ι Kuulutaja 
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VABA AEG

KUHU MINNA
MTÜ Lääne-Viru Pensionäride Liit

Lääne-Virumaa Pensionäride Liit korraldab 26. mail retke Haljala 
kalmistule tuntud inimeste puhkepaikadele K. Kivistiku juhendami-
sel. Väljasõit kell 10.00 Rakvere bussijaama tagant, osalustasu 5 eu-
rot transpordi eest. Registreerimine kolmapäeviti kell 10–13 kuni 20. 
märtsini.

Lääne-Virumaa Pensionäride Liit korraldab 31. oktoobril sõidu 
Viru Varietee kabaree programmi külastusele. Hind 100 eurot. Hin-
nas sisaldub kabaree etendus, bufee pakett – mitmekesine õhtusöök 
Rootsi laua stiilis, transport. Registreerida ja osalustasu maksta saab 
kolmapäeviti 10–13 kuni 20. märtsini või kuni kohti jätkub. 

27.02 kell 19 
“Elevantmees” v/m, lav. 
Taago Tubin

27.02 kell 19 “Kiivipäev” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp

28.02 kell 15 “Kõik on 
jokk, proua minister” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp RT Matinee!

28.02 kell 19 “Lasteaed” 
v/m, lav. Urmas Vadi

02.03 kell 13 “Väikevend 
ja Karlsson katuselt”
s/m, lav. Urmas Lennuk

05.03 kell 19 “Kramer 
Krameri vastu” 
s/m, lav. Mart 
Piirimees 

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava

21.02 Madis Lain 8 €
28.02 Detail 8 €
07.03 MaMa 14 €
14.03 Kruiis 8 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

Eesti Laulu vägevas fi naalis 
võidutses napi eduga Vanilla Ninja
L aupäeval Unibet Arenal toi-

munud Eesti Laul 2026 lõpp-
võistlus oli oodatud suursünd-

museks paljudele eestimaalastele, 
kohale tuldi lausa perede kaupa. 
Kuna seekordki oli oodata tavalisest 
võimsamat vaatemängu nimekate 
kodumaiste (külalis)artistide osavõ-
tul, siis oli ka kogu hall praktiliselt 
puupüsti täis.

Eesti Laul 2026 õhtujuhtideks olid 
sel korral kenasti teineteist täiendav 
paar, Karl-Erik Taukar ja 5MIINU-
SE liige Korea. Muide Korea oli ka 
eelmisel aastal samal üritusel üheks 
konferansjeeks.

Eesti Laul 2026 avapaugu laval 
pani Anne Veski ja unistuste bänd. 
Mida muud sealt tuli, kui „Espresso 
Macchiato“, Tommy Cashi megame-
nupala mugandus. Rahvas jäi Anne 
Veski variandiga samuti väga rahule.

Kogu suurejooneline muusi-
kapidu ise kestis kokku kõvas-

ti üle kolme tunni, seega publik 
sai täpselt seda, mida tahtis ja 
ootas.

Pooletunnisel vaheajalgi oli Uni-
bet Arenal palju sebimist, artis-
tid-osalejad jagasid fännidele hulgi 
autogramme ja ühispildistaminegi 
ei tahtnud lõppeda.

„Sõu on kohati isegi vägevam, kui 
hiljutisel Eesti Muusikaauhindade 
galal. Väga võimas produktsioon. 
Visuaalselt eriti efektne. Ladusalt 
ülesehitatud. Lisaks tore seltskond”, 
võttis sündmuse lühidalt kokku 
muusikahuviline Tallinnast.

Algselt kandideeris tänavusele 
Eesti Laulule koguni 171 laulu. Sel 
korral astusid fi naalis aga võist-
lustulle kaksteist pala. Päris palju 
oli neid, kes kiitsid Eesti Laul 2026 
fi naali üldist tavalisest tugevamat 
taset. Ise ütleks, nii ja naa. Laulude 
tase oli küll kaunis ühtlane, ühtlaselt 
hea võiks isegi öelda, kuid samas 

tõelised eristuvad sädelevad pärlid 
seekord puudusid. Kellele fi naalis 
konkreetselt rohkem pöialt hoida 
nagu polnudki...

Hindamine toimus, nagu Eesti 
laulu puhul tavaks, kahes voorus. 
Esimeses voorus otsustasid 50/50 
rahvusvaheline žürii ja  rahvas. Tei-
ses voorus hääletas oma lemmiku 
poolt vaid rahvas. Esimeses voorus 
anti artistidele kokku üle 46 000 
hääle, teises voorus aga veelgi roh-
kem, 47 274 häält.

Ning nagu praeguseks enamik 
juba teab, superfi naalis, kuhu pääse-
sid OLLIE („Slave“), NOЁP („Days 
Like Th is“) ja Vanilla Ninja („Too 
Epic to Be True“) viis küllaltki napi 
võidu just Vanilla Ninja, kes tege-
likult oli ka juba eelnevalt soosiku 
rollis. Niisiis esindab Vanilla Ninja 
Eestit mais Viinis, Austrias, toimu-
val Eurovisiooni lauluvõistlusel. 
Ι Ülo Külm 

Margit Adorf

„Patused“ on omanäoline õudus-
fi lm muusika, voodoo ja vampii-
ridega, mis jooksis meie kinodes 
möödunud aasta kevadel. Praegu 
on seda võimalik laenutada Te-
liaTV, Elisa ja AppleTV video-
laenutuste kaudu, laenutuse hind 
alla 5 euro või mõnel juhul tasuta, 
kui olete teenuse boonuspaketiga 
liitunud.

Film kandideerib Oscarile 
kuueteistkümnes (16!) kategoo-
rias: parim näitlejate valik, parim 
operaatoritöö, parimad jumestus 
ja soengud, parim originaalmuu-
sika, parim originaal laul, parim 
heli, parimad eriefektid, parim 
film, parim režissöör, parim 
meespeaosaline ja meeskõrvalo-
saline, parim naiskõrvalosaline, 
parim originaalstsenaarium, pa-
rim kunstnikutöö, parimad kos-
tüümid ja parim montaaž.

Mitte iial varem ei ole ükski 
film saanud nii palju oskarinomi-
natsioone kui „Patused“, senine 
tipp on olnud 14 nominatsiooni 
filmi kohta ja need linateosed on 
olnud: „Kõik Eevast“ (1950, või-
tis kuus Oscarit), „Titanic“ (1997, 

ARVUSTUS

Muusikaline vampiirifi lm kandideerib 16 Oscarile
Kuulsate kuldmehikeste Oscarite jagamine toimub sel aastal 16. märtsil. Suurt osa nomi-
neeritud fi lmidest on juba olnud võimalik kinodes näha, kuid kui olete midagi maha ma-
ganud, siis paljusid saaks praegu vaadata ka kodus.

võitis 11 Oscarit) ja „La La Land“ 
(2016, võitis kuus Oscarit). Kõi-
ge rohkem Oscareid on üks film 
noppinud 11 kategoorias ja neid 
filme on läbi ajaloo olnud kolm: 
„Ben Hur“ (1959), „Titanic“ 
(1997) ja „Sõrmuste isand: kunin-
ga tagasitulek“ (2003). Kui „Patu-
sed“ ühtegi Oscarit ei saa, siis see 
oleks ülimalt kummaline rekord, 
aga rekordi on film purustanud 
juba praegu, nii et soovitan seda 
end juba filmiajalukku kirjutanud 
linateost vaadata.

Filmi tegevustik toimub USAs 
1930. aastate alguses. Orjandus 
kaotati USAs ametlikult küll juba 
1865. aastal, kuid 1930ndad ei 
olnud veel mustanahaliste amee-
riklaste jaoks meelakkumine, või-
mutses Ku Klux Klan, mis loodi 
samal aastal kui orjandus kaotati, 
ehk 1865. aastal. Klanil on kolm 
lainet, 1930ndail oli selle teise 
laine tippaeg. Kes ei tea, siis te-
gemist on valgenahaliste meeste 
rassistliku rühmitusega, mis vae-
nas ja tappis mustanahalisi. Fil-
mis on sellest põgusalt juttu, pea-
mine liin on siiski muus.

Väikesesse maakohta tule-
vad tagasi kaks venda, Smoke 
ja Stack (mõlema rollis Michael 
B. Jordan). Nad on suurlinnas 
gangsteritega pundis paraja va-
randuse teeninud ja soovivad 
nüüd oma endises kodukandis 
ööklubi püsti panna. Neil õn-
nestubki osta sobiv maatükk 
koos kuuriga, mis, nagu hiljem 
selgub, oli varem kasutusel tapa-
majana. Nüüd hakkavad nad ot-
sima inimesi, kes avaõhtu aitaks 
ellu viia – neil on vaja muusikut, 
kokka-kunstnikku.

Samas külakeses elab Sammie 

Moore (Miles Caton), kes on sün-
dinud sellise musikaalse andega, 
mis suudab kaotada vahe elavate 
ja surnute maailma vahel, manada 
esile olendeid minevikust ja tu-
levikust. Iiri mütoloogias kutsuti 
selliseid „filidh“ või „nägijad“. 
Choctawi indiaanlased nimeta-
sid neid tulehoidjateks. Nagu iga 
erilise ande puhul, ei puudu ime-
liste muusikute juures negatiivne 
pool – nende meloodiad võivad 
küll ravida kogukonda, kuid või-
vad ka kadunud maailmast välja 
kutsuda deemoneid. Juhuslikult 
on Mississippi selles piirkonnas, 
kus Smoke ja Slate (Suits ja Tu-
lekivi) ööklubi avavad, Iirimaalt 
sisse rännanud vampiir, keda in-
diaanlased jahivad. Vampiir leiab 
varjupaiga kohaliku valgete klan-
ni kuuluva abielupaari juures ja 
muudab nad vampiirideks.

Kui nüüd ööklubi avamisel 
Sammy oma kitarrile hääled sis-
se lööb, meelitabki see rassistli-
kud vampiirid kohale, tõsi küll, 
iirlasest peavampiir Remmickil 
(Jack O’Connell) on lihtsa ve-
rejanu kõrval ka soov, et Sam-
my kutsuks välja tema iidsed 
esivanemad...

Kui vaataja seda varem ei tea, 
siis peab mainima, et erinevate 
rahvaste uskumustes on vam-
piiride ja kurjade vaimude, aga 
ka surma suhtes selline reegel, 
et kuri vaim ei tohi ise üle su lä-
vepaku astuda, sa pead ta sisse 
kutsuma. Ta võib küll kutsumata 
su ukse taha ilmuda, koputada, 
lunida sisselaskmist, aga kui sa 
teda edasi ei kutsu, siis ta ise tulla 
ei saa. Arvatavasti on see seotud 
inimeste vaba tahtega – vaimud 
ei tohi lõhkuda vaba tahte reeglit. 

Samas, kui oled korra juba sise-
nemise loa andnud, siis seda ta-
gasi võtta enam ei saa. Niisiis, kui 
keegi kangesti lunima hakkab, et 
teda tuppa lastakse, või kui kuu-
lete kummalisi koputusi – ärge 
ust avage. Eesti rahvausundis on 
selliseks koputajaks sageli surm 
ja manitsetakse teda ignoreerima. 
Ühes loos ütleb talumees surma-
le „Tule homme!“ ja kui järgmine 
päev saabub, siis ütleb, et „Pidid 
ju homme tulema?“. Aga ma kal-
dun kõrvale.

Niisiis – ühest vampiirist saab 
mitu ja siis õige varsti veel mitu. 
Pidu katkeb ja tekib võitlus ini-
meste ning vampiiride vahel. 
Selle filmi puhul ei ole aga olu-
line niivõrd süžee, mis on üpris 
lihtsakoeline, vaid selle lihtsa loo 
teostus. Siin on tõesti imeline 
visuaal, suurepärased muusika-
lised vahepalad, näiteks Sammy 
müstiline esitus ja vampiiride 
tants. Siin on psühholoogilised 
liinid, varjatud valu, talumatu 
vabaduse igatsus – siin hakkavad 
mängima allhoovused, mida ot-
sesõnu välja ei öeldagi. 

NB! Kindlasti vaadake filmi 
edasi siis, kui esimesed tiitrid 
jooksma hakkavad, sest lugu lä-
heb sealt veel edasi! Seal on fi-
naal, mis viib tänapäeva. Kas see 
lisab linateosele väärtust või mit-
te, jäägu teie otsustada.

Ma ei julge ennustada, mitmes 
kategoorias film võidu napsab, 
aga pakun, et muusika ja ope-
raatoritöö eest vast küll ja ehk ka 
meespeaosalise roll pälvib kuld-
kujukese. Stsenaariumi eest ma 
ei annaks, režii eest võimalik, et 
küll... Aga eks näis. Vaadake film 
ära ja tehke oma panused!

AIVI LIPASSAAR, MARIKA ANNI, KERSTI SUUN-DEKET

MTÜ VAHVA VÄRK
OLEME KOOS JA TEGUTSEME VAHVALT!
Helmi ja Piret, Info tel. 506 1565

„Üksik süsi kustub ikka ära!-
seepärast MTÜ Vahva Värk ootab
osalema inimesi, kes vajavad sotsiaalset
suhtlemist ja posi�ivset elamust!“

6 Kuulutaja reede, 20. veebruar 2026
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LUEMISELAMUS

„Käpuli“, Miranda July
Miranda July (sündinud 1974) on Ameerika kirjanik, fi lmistsenarist ja -produtsent ning li-
ve-etenduskunstnik. Tema romaan „Käpuli“ (originaali pealkiri „All Fours“) ilmus Amee-

rikas aastal 2024 ja pälvis rohkelt tähelepanu. Eesti keelde tõlkis selle Jüri Kolk ja käesoleva 

aasta alguses andis selle välja kirjastus Püänt.

Ülle Kask

M inu lugemislauale jõudis ve-
rivärske romaan „Käpuli“ 
täiesti juhuslikult. Kuulan 

tihti saadet Plekktrumm. 19. jaa-
nuaril oli saate külaliseks vastne 
kirjandusajakirja Looming peatoi-
metaja Carolina Pihelgas. Saatejuhi 
küsimuse peale, millist head raama-
tut ta soovitab lugeda, kiitiski Pihel-
gas Miranda July romaani „Käpuli“, 
öeldes selle kohta muuhulgas, et oli 
raju lugemine. Raamatukogust seda 
laenutama minnes polnud teos veel 
nende varudesse jõudnud, kuigi 
poodides oli see juba müügil. Aga 
üks lahke raamatukoguhoidja mäle-
tas mind ja pani mu ootejärjekorda. 
Kui raamat kogusse jõudis, olin esi-
mene, kes selle tuliuue eksemplari 
lugemisõiguse sai.

Romaan „Käpuli“ algab hoogsalt 
ja intrigeerivalt. Minategelane (ro-
maan on üles ehitatud mina-vormis), 
kes nimetab end väikest viisi avaliku 
elu tegelaseks, pälvib ühe reklaamk-
lipi eest kopsaka rahalise preemia ja 
tahab selle kulutada endale ning sõi-
ta autoga New Yorki, kus teda peaks 

ootama tellimus uue projekti rahas-
tamiseks. Abikaasa ja väike poeg 
jäävad kaheks nädalaks koju, oodates 
ema telefonikõnesid ja reisivideoid.

Kuna olin eelnevalt lugenud raa-
matu lõpus olevat lühikest tutvus-
tust, teadsin, et autoga jõuab naine 
ainult poole tunni kaugusele oma 
kodulinnast Los Angelesest. Kui ta 
teeb peatuse ühes bensiinijaamas, 
kaugemale ta enam ei sõidagi. Sest 
märkab seal meest, kes näeb välja 
nagu noor jumal. Ja noor, 30-aasta-
ne David ju ongi.

Täiesti pöörane on 45-aastase, 
premenopausi põdeva naise edasi-
ne käitumine. Ta ei kavatsegi enam 
New Yorki sõita, vaid üürib hoste-
lisse toa, kulutab kogu raha, 20 tu-
hat dollarit sealse toa remondile. Ja 
maksab kogu raha Davidi naisele, 
kes on juhtumisi sisekujundaja. Esi-
mene nädal kulubki toa muutmisele 
armupesaks. Samal ajal käib ta mitu 
korda Davidi töö juures meest passi-
mas, kuni tal õnnestubki meelitada 
mees kõigepealt jalutama. Ja siis, kui 
tuba on valmis, ahvatleb ta meest 
enesega miilustama, aga intiimva-
hekorrani nad ei jõuagi, sest David 

jääb oma naisele truuks.
Iga pidu saab kord otsa ja nõnda 

lõppeb ka naise kahenädalane „reis“, 
mis hõlmas robustselt väljendudes  
sugutungis vananeva naise tantsu ja 
tagaajamist ümber noore mehe.

Kui naine koju jõuab, ei tunne 
abikaasa teda äragi, aga naine põh-
jendab oma muutumist halva ene-
setundega. Abikaasa lähenemiskat-
seid tõrjudes toob ta põhjenduseks 
peavalud ja algava menopausi, mida 
kinnitab ka ta ihuarst, kelle juurde 
visiidile unetu naine tõttab. Ja saab-
ki sealt mingeid ravimeid, mis aga 
tema armuvalu ei vähenda. Ta plaa-
nib hoopis uuesti sõita sinna, kuhu 
jäi tema ülesvuntsitud tuba ja unel-
mate mees, kelle seekord plaanib 
kindlasti lõpuni ära võrgutada.

Selline tiiba-taaba-tuu jätkub ro-
maani lõpuni. Vahepealsetele elu-
listele ja normaalsetele seikadele 
järgneb aga riburada lesbistseene 
ja perverssustesse kalduvaid akte. 
Vahepeal mõtlesin, et jätan koguni 
raamatu pooleli, aga siis juba n-ö 
sportlikust huvist tahtsin teada, kui 
madalale üks armuhull naine lasku-
da võib, et oma elu hävitada.

Praegu on Miranda July romaan 
„Käpuli“ müügiedetabelites neljan-
dal, viiendal kohal. Nii et lugejaid 
sellele jätkub. Kel huvi, kuidas üks 
üleminekueas naine oma deemo-
nitega võitleb, soovitan igal juhul 
seda romaani lugeda. Kuigi see pole 
eneseabiõpik, on sellest ehk abi nei-
le, kes meeleheites tahavad haarata 
tabletikarbi järele või hoopistükkis 
mõne hullema teo sooritada. Ro-
maani kangelanna vanaema näiteks 
pakkis ennast musta kilekotti, enne 
kui kõrge korrusmaja aknast alla 
hüppas. Et tema laip liiga kole välja 
ei näeks. Mulle meeldiski see, et ro-
maanis on ohtralt musta huumorit, 
mis lisab teosele kirkamaid värve 
kohati tüütute seksiteemade taustal.

Aga vananemisega tuleb meil kõi-
gil nii või naa leppida, ole sa mees 
või naine. Kui juhtub, et abikaasa jä-
tab maha ja leiab noorema eksemp-
lari, ei maksa elumere lainetel hulpi-
ma hakata ega hulluks minna. Tasub 
lugeda hoopis romaani „Käpuli“, et 
ise ei kukuks käpuli, kui hoop järg-
neb hoobile. Elu kulgeb aga sinusoi-
di mööda ja igale mõõnale järgneb 
kord tõus.

Oi, minister!
Oma tänavust sünnipäevakuud ja 86. hällipäeva tähistab Rakvere Teater üleannetu nalja ja 

naeruga, uuslavastusega, mis pakub publikule võimaluse end mõnuga lõdvaks lasta ning 

saalis lihtsalt lõbutseda.

Lauri Saaber,
Rakvere Teatri kirjandustoimetaja

T äna esietendub „Kõik on jokk, 
proua minister!“, järjekordne 
reibas ja pöörane jant legen-

daarse briti komöödiakirjaniku Ray 
Cooney sulest, kelle „Oi, Johnny“ on 
meie vaatajate tuju tõstnud juba viis 
aastat ja ligemale sada etendust.

Lavastajana käivitab naljamasina 
seegi kord teatri kunstiline juht Pee-
ter Raudsepp. Tema käe all astuvad 
üles EMTA lavakunstikooli XXXII 
lennu näitlejasuuna tudengid Erik 
Hermaküla, Joonas Koff , Eliis-Ma-
ria Koit, Mauri Liiv, Mattias Nurga, 
Uku Pokk, Alex Paul Pukk, Katarina 
Sits ja Carolyn Veensalu. Hakkajate-
le noortele on tegu diplomitööga ja 
nende ees on väljakutse panna kogu-
tud oskused proovile rahvaliku nal-
jamängu võtmes – äratada ellu rida 
värvikaid, neist mitte vähem hakka-
jaid tegelasi, kelle läbimõtlematu ra-
belemine võitluses iseenda külvatud 
kaosega üksnes suurendab segadust.

Nüüdseks 93-aastase Cooney 
karjäär sai alguse 14-aastaselt näit-
lejana ja esimesed tema kirjutatud 
näidendid jõudsid Inglismaal la-
vale 1960ndatel. Sellest peale on ta 
kujunenud kiire tempoga nn „uste 
komöödia“ rahvusvaheliselt armas-
tatud meistriks, vanahärra looming 

püsib maailma lavadel seitsmendat 
aastakümmet ja Eestiski on tema 
farsse eri teatrites välja toodud paa-
rikümnel korral. 2005. aastal pälvis 
Cooney teeneka humoristina Briti 
kuningakojalt rüütlitiitli.

„Kõik on jokk, proua minister!“ 
sisaldab täiel määral jooni, mis on 
tõstnud Cooney nime populaarseks 
kaubamärgiks – peadpööritavaid 
arusaamatusi, turmtulena esitatud 
kahemõttelist dialoogi ning järjest 
jaburamate panustega sündmustik-
ku. Lugu leiab aset vana ja väärika 
Londoni hotelli numbritoas, kivi-
viske kaugusel parlamendihoonest, 

kus valitsuskabineti algaja minister 
Rebecca peaks ametlikult viibima 
ööistungil. Riigitöö kattevarjus aga 
on ta hoopis plaaninud salajase 
kõrvalehüppe opositsiooninõunik 
Johniga. Vallatu õhtu keerab ruttu 
rappa, kui paar avastab numbritoast 
tundmatu mehe laiba ja see otsus-
tatakse skandaali vältimiseks kappi 
peita. Sest mida muud oskavad kaks 
poliitikut ebamugavate tõsiasjade-
ga teha? Sealt edasi veereb autorile 
omane luiskamiste lumepall kasvava 
hooga allamäge, sellal kui luiskajate 
vererõhk aina tõuseb...

Farss kui žanr tugineb täpsusele – 

laitmatule ajastusele, kärmele reakt-
sioonile, tegelastele, keda tõukab 
tagant pettus ja paanika või siis pa-
haaimamatus. Rakvere Teatri suurel 
laval avaneb taas kord selle žanri 
võlu: füüsilist osavust nõudev ja nu-
tikate repliikidega tohuvabohu, mil-
le maksimaalselt pühendunud noor 
näitlejaskond moodustab osa Eesti 
teatrimaastiku tulevasest näost.

Kuna üliõpilased lõpetavad sel 
aastal lavakooli, mängitakse lavas-
tust vaid eelseisval kevadhooajal 
veebruarist maini, kusjuures Rak-
veres antakse seitse etendust. Nii et 
huvilistel tasub kiirustada.

Üles astuvad EMTA lavakunstikooli XXXII lennu näitlejasuuna tudengid, kelle jaoks on tegu diplomitööga ja nende ees seisab väljakutse panna 
kogutud oskused proovile rahvaliku naljamängu võtmes. Foto: Kalev Lilleorg
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Pähklisegu Arimex
Everyday Mix
300 g

Vinnutatud vorst Elpozo
Fuetec (trühvliga)
150 g

Vinnutatud vorst Elpozo
Fuetec (trühvliga)
150 g

Röstitud maapähklid
Estrella
(mee ja soolaga)
140 g

Toorjuust Creme Bonjour
(murulauguga, laktoosivaba)
200 g

Šokolaadikompvekid Eesti
Leivatööstus
(rukkileiva ja likööriga)
160 g

Šokolaadikompvekid Eesti
Leivatööstus
(rukkileiva ja likööriga)
160 g

Saaremaa vürtsikilud Kaluri
1 kg / 950 g

Küpsised Marmiton
al 150 g / 3 sorti

Mozzarella riivjuust Synnove
200 g

Koonusjäätis Magnum
al 91 g
2 sorti

Küpsised Oreo
Original
44 g

Piimašokolaad Snickers
Super+1
112,5 g

Vahvlitort Mary Gold
220 g
2 sorti

Must näkileib Fazer
al 150 g
3 sorti

Tudengi eine Germund
200 g

Rosinad Arimex
Sultana
500 g

Suitsu-keedu Talusink
(viilutatud) 110 g

LIH
AMEISTRID

1.08
1.28

9.82 €/kg

Erisoola heeringas Saare Hõbe
1,2 kg / 900 g

Šokolaadimedal Steenland
(sini-must-valge, kaelariputatav)
23 g

Head Vabariigi aastapäeva!

Grill-liha Rakvere
(kirsi-rummimarinaadis)
580 g

Grill-liha Rakvere
(kirsi-rummimarinaadis)
580 g

Grill-liha Rakvere
(kirsi-rummimarinaadis)
580 g

Broileri poolkoivad
Maks & Moorits
(klassikalises marinaadis)
6 g00

Broileri poolkoivad
Maks & Moorits
(klassikalises marinaadis)
6 g00

Broileri poolkoivad
Maks & Moorits
(klassikalises marinaadis)
6 g00

Broileriliha rulaad
Jüri Lihameistrid
(~ 300 g) 1 kg

Pardimaksapasteet Nõo
200 g

Metssealihast täissuitsuvorst
Rannarootsi
180 g

Metssealihast täissuitsuvorst
Rannarootsi
180 g

Metssealihast täissuitsuvorst
Rannarootsi
180 g

Juustuvorst Karni
(keedu, suitsutatud)
400 g

Vinnutatud vorst Elpozo
Fuetec (trühvliga)
150 g

Kuumsuitsu vikerforell
Saare Kala
(~900 g) 1 kg

Kuumsuitsu vikerforell
Saare Kala
(~900 g) 1 kg

Kuumsuitsu vikerforell
Saare Kala
(~900 g) 1 kg

5.38
9.28 €/kg

6.48

2.48
4.13 €/kg

3.18

8.78
8.78 €/kg

10.98

1.58
7.90 €/kg

1.98

2.08
11.56 €/kg

2.38

2.24
5.60 €/kg

2.88

3.28
21.87 €/kg

4.28

16.48
20.98

3.48
3.66 €/kg

3.98

5.38
5.98 €/kg

5.78

A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A A++ A+

Haugifilee Peipsi Kalatööstus
(koduses marinaadis)
330 g / 150 g

Kuivatatud tursk MSDM
(seesamiseemnetega,
vähesoolane) 36 g

Hakklihapitsa Saarioinen
200 g

Kodune sinep Baltika
(kange)
120 g

Kuldne majonees Baltika
Provonsaal
500 g

Kuldne majonees Baltika
Provonsaal
500 g

Kuldne majonees Baltika
Provonsaal
500 g

Majonees Lemmik
Provonsaal
700 g

Majonees Lemmik
Provonsaal
700 g

Majonees Lemmik
Provonsaal
700 g

Majonees Gourmet Club
(musta trühvli)
180 g

Caesari kaste Gourmet Club
150 g

Võru või Valio
(82%) 200 g

Margariin Rama
Classic (59%)
400 g

Hapupiim Nopri
(2,5%) 1 l

Keefir Valio
Gefilus (2,5%)
1 kg

Riisipuder Aasa
(6%) 200 g
4 sorti

Juust DeliQ
Gran Formagia
130 g

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A++ A+ A

1.88
12.53 €/kg

2.98

1.48
41.11 €/kg

1.88

1.58
7.90 €/kg

1.98

0.98
8.17 €/kg

1.38

1.84
3.68 €/kg

2.28

2.54
3.63 €/kg

3.38

2.24
12.44 €/kg

2.74

2.78
18.53 €/kg

3.28

1.74
8.70 €/kg

2.88

1.94
4.85 €/kg

2.58

1.78
2.14

1.28
1.48

0.94
4.70 €/kg

1.28

2.14
16.46 €/kg

2.68

* Hind kehtib kuni 01.04.2026* Hind kehtib kuni 01.04.2026

Juust Mo Saaremaa
280 g
2 sorti

Sulatatud suitsujuust E-Piim
200 g
2 sorti

Türgi jogurt Baltais
300 g
2 sorti

Koorene jogurt Farmi
200 g
2 sorti

Kohupiim Otto
200 g
2 sorti

Emma kohupiimakreem Tere
(troopiliste puuviljade kisselliga,
laktoosivaba) 150 g

Biskviitkook Movie Superstars
(kakao-maasika)
4 x 30 g

Šokolaadikompvekid Eesti
Leivatööstus
(rukkileiva ja likööriga)
160 g

2.98
10.64 €/kg

3.98

2.08
10.40 €/kg

2.98

2.34
11.70 €/kg

3.24

1.74
8.70 €/kg

2.48

0.94
4.70 €/kg

1.14

1.58
14.04 €/kg

1.98

1.58
68.70 €/kg

1.98

1.38
al 13.94 €/kg

2.28

2.24
18.67 €/kg

2.68

0.74
4.93 €/kg

0.94

0.64
3.20 €/kg

0.78

0.58
2.90 €/kg

0.68

1.14
3.80 €/kg

1.24

0.98
3.27 €/kg

1.38

2.24
19.65 €/kg

3.98

5.68
16.32 €/kg

7.98

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
al 114 g
2 sorti

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
al 114 g
2 sorti

Šokolaadikompvekkide assortii
Pergale
al 114 g
2 sorti

10.98
68.63 €/kg

12.98

1.48
6.73 €/kg

1.78

0.68
15.45 €/kg

0.88

1.28
7.11 €/kg

1.68

1.14
7.60 €/kg

1.44

1.78
8.90 €/kg

2.48

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

A++ A+

A++ A+

Valmispuder puuviljadega
Semper
(6+ kuud)
120 g

Risotoriis
Veski Mati
500 g

2.08
14.86 €/kg

2.48

2.18
10.90 €/kg

2.74

2.98
9.93 €/kg

3.98

2.68
5.36 €/kg

3.38

1.48
9.87 €/kg

1.98

3.98
7.96 €/kg

4.98

1.38
11.50 €/kg

1.68
3.36 €/kg

2.08

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

HEA HIND

* Hind kehtib kuni 01.04.2026* Hind kehtib kuni 01.04.2026

*

*
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

250 ml / 10 tk

33 x 33 cm
2 sorti / 20 tk

� 23 cm

2 sorti / 10 tk
55 g 90 g

Siirup Heliis
(mustsõstra- ja
vaarikamaitseline) 0,5 l

Siirup Heliis
(mustsõstra- ja
vaarikamaitseline) 0,5 l

Karastusjook
0,25 l
2 sorti

Liköör
Vana Tallinn

40%, 0,5 l

Pesupulber Ariel
1,65 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,65 kg
2 sorti

Pabertaskurätikud Zewa
Softis, regular
6-pakki

Prügikotid McLean
(nööritav) 45 l
15 tk

Põrandapesu
mopi ots Leifheit

Classic
1 tk

Põrandapesumopp
Leifheit
Classic (varrega)
1 tk

Põrandapesumopp
Leifheit
Classic (varrega)
1 tk

Vein Santa Helena
al 12,5%, 0,75 l
2 sorti

Star Dollar
Exotic Citrus
30%, al 2 l0,
3 sorti

Maitsestatud viin
Viru Valge
37,5%, al 0,2 l
2 sorti

Üldpuhastusvahend Ajax
1 l
4 sorti

Üldpuhastusvahend Ajax
1 l
4 sorti

Koeramaiused Dog Fest
al 55 g
2 sorti

Veefilter Aquaphor A5 ja filterkann
Aquaphor Prestige A5
1 tk

Veefilter Aquaphor A5 ja filterkann
Aquaphor Prestige A5
1 tk

Majapidamispaber Zewa
Nature Lover (2-kihiline)
4 rulli

Majapidamispaber Zewa
Nature Lover (2-kihiline)
4 rulli

Nektar Cappy
1 l
3 sorti

Õlu Paulaner
Hefe Weisbier
5,5 , l%  0,5

WC puhastusvahend Harpic
750 ml
2 sorti

WC puhastusvahend Harpic
750 ml
2 sorti

Puuviljavahuvein
Sovetskoje Sladkoje

6 75 l%, 0,KGT vein Zensa
Organic, al 12,5%

0,75 l / 3 sorti

Aromatiseeritud
veinijook Dreamer

10%, 1 l  / 3 sorti

KPN Vein Cafe Estoril
Vinho Verde, al 11%

75 l / 2 sorti0,

Nõudepesusvammid McLean
5 tk

Paberkäterätikud Grite
Family
2 rulli

Paberkäterätikud Grite
Family
2 rulli

Pesukuivatusrest Leifheit
Pegasus
1 tk

Pesukuivatusrest Leifheit
Pegasus
1 tk

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Kanapuljong Maggi
12 x 10 g
2 sorti

Must purutee Selavi
OPA (suureleheline)
100 g

Must purutee Selavi
OPA (suureleheline)
100 g

Lahustuv kohv Jacobs
Cronat Gold
100 g

Vaniljekaste Ekströms
91 g

Ühekordsed nõud ja salvrätikud Smile
Suvelilled
al 10 tk

Sojakaste Heinz
150 ml

Looduslik mineraalvesi
Borjomi
(karboniseeritud) 1 l

Alkoholivaba kokteilijook
Happy Vibes
1 l / 3 sorti

Alkoholivaba kokteilijook
Happy Vibes
1 l / 3 sorti

Alkoholivaba õlu
Heineken
0,5 l

Must purutee Selavi
OPA (suureleheline)
100 g

Magneesiumivesi
Lumiorav
0,568 l / 2 sorti

Tomatimahl
Mõisaproua
1 l

Pesugeel Persil
al 900 ml
2 sorti

Pesugeel Persil
al 900 ml
2 sorti

Siirup Heliis
(mustsõstra- ja
vaarikamaitseline) 0,5 l

Sangaste Kali
1,5 l

Alkoholivaba kokteilijook
Happy Vibes
1 l / 3 sorti

Pesukaitsmed ja uriini-
pidamatuse sidemed Tena
al 6 tk / 4 sorti

Pesukaitsmed ja uriini-
pidamatuse sidemed Tena
al 6 tk / 4 sorti

Pesukaitsmed ja uriini-
pidamatuse sidemed Tena
al 6 tk / 4 sorti

Pulk- ja rulldeodorant
Nivea
50 ml / 4 sorti

Pulk- ja rulldeodorant
Nivea
50 ml / 4 sorti

Pulk- ja rulldeodorant
Nivea
50 ml / 4 sorti

1.78
2.28

0.94
3.76 €/l

1.14

1.44
2.88 €/l

1.78

1.14
0.76 €/l

1.44

1.74
2.08

0.98
1.96 €/l

1.28

2.94
al 0.11 €/tk

3.98

3.28
65.60 €/l

4.58

1.94
2.78

1.98
2.88

1.84
2.48

4.18
5.57 €/l

4.98

0.88
7.33 €/kg

1.24

0.84
9.23 €/kg

0.98

1.98
13.20 €/l

2.58

1.54
15.40 €/kg

4.48
44.80 €/kg

6.28

1.94
2.38

1.88
3.31 €/l

2.38

Muu alkohoolnejook
Hartwall

Original Long Drink
5,5 , l%  0,5

Mahlajook
Val De France

/ 2 sorti0,75 l

Šampoon ja palsam Pantene
al 275 ml
3 sorti

Šampoon ja palsam Pantene
al 275 ml
3 sorti

Šampoon ja palsam Pantene
al 275 ml
3 sorti

Nõudepesumasina kapslid
Finish
Quantum, 60 tk

Nõudepesumasina
puhastuvedelik Oro
Green / 250 ml

Geelkapslid Mayeri
Universal (hüpoallergeenne)
25 tk

Pesupulber Mayeri
Sensitive
1,65 kg

Pesugeel Mayeri
Sensitive
1 l

Pesuloputusvahend
Mayeri Royal Elegance
(hüpoallergeenne)
0,75 l

4.28
10.70 €/l

5.98

4.18
15.20 €/l

6.58

16.98
0.28 €/tk

34.80

1.88
7.52 €/l

2.28

4.88
2.96 €/kg

6.48

3.28
4.48

1.88
2.51 €/l

2.48

6.88
0.28 €/tk

8.98

Pesugeel Persil
al 900 ml
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,65 kg
2 sorti

Pesuloputusvahend Silan
al 770 ml
2 sorti

Pesuloputusvahend Silan
al 770 ml
2 sorti

Pesuloputusvahend Silan
al 770 ml
2 sorti

Üldpuhastusvahend Ajax
1 l
4 sorti

WC puhastusvahend Harpic
750 ml
2 sorti

Torusiil Mayeri
(metall- ja plasttorudele)
750 ml

Torusiil Mayeri
(metall- ja plasttorudele)
750 ml

Torusiil Mayeri
(metall- ja plasttorudele)
1 l

6.48
al 6.55 €/l

9.48

12.68
7.68 €/kg

16.98

3.18
al 3.61 €/l

3.98

2.38
3.88

1.78
3.38

2.98
3.97 €/l

4.78

3.08
4.11 €/l

4.68

1.48
2.18

Üldpuhastuslapid McLean
(niisked)
3 tk

Paberkäterätikud Grite
Family
2 rulli

Majapidamispaber Zewa
Nature Lover (2-kihiline)
4 rulli

Tualettpaber Grite
Ecological
4 rulli

Tualettpaber Grite
Ecological
4 rulli

Niisked salvrätikud Kindii
Natural Balance
60 tk

Tualettpaber Grite
Ecological
4 rulli

Põrandapesumopp
Leifheit
Classic (varrega)
1 tk

Jääkuubikukotid Smile
10 x 24 tk

Patareid Energizer
Lithium, 2 tk
2 sorti

Veefilter Aquaphor A5 ja filterkann
Aquaphor Prestige A5
1 tk

Pesukuivatusrest Leifheit
Pegasus
1 tk

0.54
0.11 €/tk

0.84

0.74
0.25 €/tk

0.98

0.78
0.05 €/tk

1.34

1.38
0.23 €/pakk

1.98

1.28
0.64 €/rull

1.48

1.88
0.47 €/rull

3.98

1.58
0.03 €/tk

2.28

0.98
0.25 €/rull

1.18

1.98
0.99 €/tk

2.68

40.98
54.98

3.68
5.48

6.98
9.88

3.98
5.68

8.98
12.98

0.68
0.03 €/tk

0.98

0.68
0.34 €/tk

0.88

1.98
0.20 €/m

2.88

1.18
0.06 €/tk

1.68

0.94
0.09 €/tk

1.48

1.18
0.12 €/tk

1.68

1.78
32.36 €/kg

2.28

2.58
28.67 €/kg

3.28

A++ A+ A
+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10
+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10

A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A Y

A++ A+ A Y

A++ A+ A

* Hind kehtib kuni 01.04.2026* Hind kehtib kuni 01.04.2026

*
* *

* * *

HEA HIND
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SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee

• Müüa Fiat Croma 2006. a, 1.9 diisel, 
6 käiku, nahksisu. Ökonoomne ja heas 
korras. Hind kokkuleppel. Tel 504 1886

• Müüa sõiduauto Toyota Auris 1,3, 
2016. a, hall metallik, läbisõit 135 000 
km, hind kokkuleppel. Tel 5808 3511

• Müüa Volkswagen Caravelle, 2007. 
a, 2,5 D 96kW, ÜV 03/2027, läbisõit 
176  300 km, Eestist uuena ostetud. 
Tel 502 8156

OST

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakkuda 
absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid (RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, VJATKA 
jne), restaureerimiseks. Ka nende 
varuosi, pakun head hinda! Tel 
5820 3030

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, ro-
mud jne. Huvi pakuvad ka vene autod. 
Sobiva pakkumise puhul kiire tehing. 
Romud kustutan arvelt ja autod vor-
mistan ümber. Tel 5357 7108

• Ostame kõiki Toyota marki sõi-
dukeid! Võib pakkuda absoluutselt 
igas seisukorras ning hinnaklassis! 
Sobivad ka kõik 4x4 maasturid ning 
VW LT ja SPRINTER KAUBIKUD! 
Tel 5896 1576

Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI TALVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Näpi tee 2D
Näpi alevik

Sõmeru Rehvikoda OÜ     
E-R 8-17  Hooajal ka L 9-14,
     +372 50 89 216

Vaheta  rehvid
soodsalt!

 Rehvivahetuse
täispakett al. 27 €

Suur valik 
uusi- ja 

kasutatud 
rehve

Kontaktivabalt!!

30 €

Lumekoristus ja
välja vedu.

Tel 5670 8812

REHVIABI 24 H
Kodu/garaaž/iseteenindus

REHVITÖÖD
AUTOHOOLDUS
KEEVITUSTÖÖD

Kütuse 16A, Rakvere
Tel 5829 6492

Rehvivahetus alates 26 €

Vabad üüripinnad 

Tel: 5854 2900

LÄÄNE-VIRUMAA

• Rakvere
Lai 25
40 m². 
Alates 01.03

• Vinni
Sõpruse 5
Eraldi sissepääs
72,5 m2

• Rakvere 
Laada 16
Turu Kaubamaja
Erinevad suurused
0 korrus

• Väike-Maarja 
Pikk 9
II korrus – 46,5 m², 
20 m², 36 m². 
Vabaneb alates 01.04. 
Kõik tingimused 
iluteenuse osutamiseks on 
olemas

IDA-VIRUMAA

• Kiviõli 
Keskpuiestee 33
I korrus – 230 m²
Korralikud bürooruumid

• Kohtla-Järve 
Maleva 23
II korrus – 
110,4 m²; 69,8 m²

• Kohtla-Järve 
Estonia pst 30a
I korrus – 154,7 m2, 142 m², 
139,8 m2, 29,4 m²

• Narva 
Tallinna 52
Tempo
I korrus – 182,4 m²; 79,2 m² 

• Narva 
Rakvere 71
Megamarket
106,9 m², 48,8 m², 
43,6 m²

VILJANDIMAA

• Mustla 
Posti tn 43
82,7 m², 20,6 m2

• Karksi-Nuia
Piirilinna
15,5 m2

RAPLAMAA

• Järvakandi
Turu tn 1
45,9 m2, 18,2 m2

 KINNISVARA
•   Müüa Tamsalus 1toaline keskkütte-
ga soe korter (pakettaknad, turvauks, 
toimiv ühistu). Tel 505 9954

• Müüa Tapa linnas 1toaline plii-
diküttega korter, II korrus. Aiamaa 
võimalus. Vajadusel on võimalik 
juurde osta sarnane naaberkorter. 
Hind 22 000 €. Tel 511 0478

• Müüa Tamsalu linnas keskkütte-
ga 2toaline korter, I korrus. Hind 
23 000 €. Tel 511 0478

• Müüa Tapa äärelinnas 2toaline
keskküttega korter, vajab remonti, 
V korrus. Hind 18 000 €. Tel 511 
0478 

• Müüa Kundas 3toaline korter (49 
m2). Tel 5911 2529

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus 
ja aknad vahetatud. Hind 99900 €. 
E-post: kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

• Müüa maja Taaravainu külas, Oja-
metsa talu. Tel 5568 7988

• Müüa Väike-Maarjas, Tare tn 17 
garaažiboks nr. 16. Hind 3000 €. Tel 
527 2775

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

• Ostan garaaži Rakveres, Mulla täna-
val. Tel 5648 6638

ANNAN ÜÜRILE
• Üürile anda 1toaline ahjuküttega 
korter Rakveres. Tel 511 0286

• Anda üürile 1toaline ahjuküttega 
möbleeritud korter Laekveres. Üüri 
hind 90 € + maksud. Info tel 527 
0058

• Anda üürile Rakvere kesklinnas 
renoveeritud majas möbleeritud 2toa-
line korter. Tel 5358 6829

• Anda üürile 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres, Lennuki 
tn. Üüri hind 180 € + kommunaalmak-
sud. Info tel 527 0058

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. I korrus. Üür 
150 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. II korrus. Üür 
200 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda rendile korralik garaaž Rak-
veres, Mulla tänaval, hea asukoht. 
Elekter, kanal, riiul. Tel 5648 6638

• Ostan mop e e di  RIGA ,  MINI, 
STELLA, DELTA, JAWA jne. Pak-
kuda võib kõike, ka nende varuosi. 
Maksan parimat hinda. Tel 5616 
5761

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind alates 
45 €/ööpäev. Rakvere piires trans-
port tasuta. http://www.sauna-
tünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna ja 
kvaliteedi suhtega Lääne-Virumaal. 
Tel 508 6455

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• OÜ  Demolice lammutab/hool-
dab kõike. Julge küsida ja meie 
leiame lahenduse! Pikaajaline lam-
mutuskogemus -> 9aastat. Tel 5630 
8589

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koris-
tus, koos prahi äraveoga. Tel 5679 
1179

• Rakkekaevude kaevamine, puhas-
tamine, remont, rõngaste vahetami-
ne, kaevumaja ehitus ja käsipumpa-
de remont. Tel 557 4792

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Rakke- ja salvkaevud. Kaevude pu-
hastamine, kaevamine, süvendamine 
ja remont. Tel 5634 4807

• Ettevõte teostab erinevaid lam-
mutustöid Lääne-Virumaal/Rak-
veres. Sobivad nii korterite/vanni-
tubade, maamajade jne lammutu-
sed. Vajadusel ka prahi utiliseeri-
mine. Arve võimalus. Huvi korral 
kirjutage e-postile lammutusme-
hed@mail.ee või tel +372 8126 
1763

• Salvkaevude rajamine, puhas-
tamine, remont, süvendamine. 
Kaevumajade püstitamine. Tel 5594 
9130

Anda üürile 1toaline 
korter Rakveres, Võidu 42, 
I korrus. Üksikule, miƩ e-

suitsetajale, lemmikloomad 
pole lubatud. 

Üüri hind 230 € + 
kommunaalkulud. 

Tel 525 9000
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ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

•  Takso tellimine/broneerimine E-L 
7.00-18.00 või varem kokkulepitud 
aegadel, kuni 6-kohaline. Teenus ka 
asutustele. Tel 523 2269

• Veoteenus Fiat Ducato Maxiga; 9-ko-
halise bussiga. Tel 517 5480

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•  Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub 
ja kui ei mahu, leiame lahenduse! Ko-
dumasinad, mööbel(vajadusel mon-
teerin/demonteerin), ehitusmaterjal, 
aiatehnika, keldri/ garaaži tühjendus, 
kolimine jms. Kaubaruumi pikkus 
3,7 m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 m 
(12 m3) + vajadusel käru. Linnasisene 
(Rakvere) vedu 25 €, kaugemale kokku-
leppel. Sõidan igapäevaselt k.a õhtul, 
nädalavahetusel kui ka pühadel. Arve 
võimalus. rkvveod.info@gmail.com. 
Tel 5638 9383

• Sotsiaal transportteenus. Võimalus 
tasuda ka pangakaardiga või arvega. 
Tel 503 2269

• Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29 460 kg, laius 2,48 m; 
madel poolhaagis pikkusega 13,6 m, 
laius 2,55 m, kandevõime 29 460 kg; 
madelauto kasti pikkus 8 m, kande-
võime 14,5 t, koorma kõrgus 3,45 m, 
laius 2,5 m. Pakibuss kilomeetri hind 
0,50+km. Soolo metsaveoauto Fiskar-
siga. Veoteenus ja tunnitöö (platsi töö 
või sorteerimine). Kilomeetri hind  
1,30 €/km ja tunnitöö 45 €/tund millele 
lisandub 24% käibemaks. Info tel 526 
4115

• Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com

• Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Korterite/eramute ehitustööd. 
Tel 5889 2528

• Teostame korterite, eramute
ehitus- ja remonttöid. Tel 5394 
6666

• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Vannitubade remonttööd. Toru-
tööd.  Tel 5889 2528

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• Pleki kantimine: valmistame plekke 
vastavalt kliendi soovile. Automaat-
pink - kõik detailid õige kraadi ja 
mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA, ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Käsitöö palkmajad, Käsitöö palkmajad, 
saunad, suvilad.saunad, suvilad.

Woodstar.eeWoodstar.ee
Tel 5556 0240Tel 5556 0240

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

Kimm - looduslik 
materjal katuste ja 

fassaadi katmiseks.
Woodstar.ee
Tel 518 4333

JP EHITUSGRUPP

Vee- ja küƩ esüsteemide Vee- ja küƩ esüsteemide 
hooldus ja remont. hooldus ja remont. 
TORUDE SULATUS.TORUDE SULATUS.

Tel 5662 1147, arve võimalusTel 5662 1147, arve võimalus

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

OSTAME
 metsakinnistuid
 kasvava metsa 

raieõigust
 kasvavat võsa

TEOSTAME
 kraavide 

puhastamist
 lõikusteenust
 väljaveoteenust
 metsamaterjali 

vedu

LogForest OÜ
logforestou@gmail.com

Tel 5347 7664

Prerr fee off rerr see tss
PAKUME:
• Võsaraie kompleksteenust 

giljoƟ iniga
• Metsaraie komplekstee-

nust harvesteriga, kui ka 
saemeestega

OSTAME:
• Raieõigust ja kasvavat võsa
• Metsakinnistuid (võib pak-

kuda ka raiutud kinnistuid )
www.preforest.ee
info@preforest.ee

Tel 506 9548

Kuuluta
kuulutused.
kuulutaja.ee

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   

MUUD TEENUSED
• Kogemustega kõrgharidusega raa-
matupidaja osutab fi rmadele raama-
tupidamisteenust. Tel 55686 385, 5688 
7448; e-mail: benedicion2@gmail.
com

• Pööningute ja  keldrite koris-
tus, koos prahi äraveoga. Tel 5889 
2528

• Ohtlike puude lang etus/ lõi-
kus, koos prahi äraveoga. Tel 5679 
1179

• Ohtlike puude eemaldus teenus, 
tuulemurru lõikus, metsa langetus. 
Tel 5397 3270

• Eakate kodune hooldus. Rakvere 
linna eakatele! Pakume koduhooldus-
teenust. Info tel 5384 7407. Kuulutus 
ei aegu!

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 7600

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Müüa linttrenažöör, väga vähe ka-
sutatud, nagu uus. Tel 5349 9628

• Müüme lipumaste, tarvikuid
ja lippe. Lisaks pakume lipumas-
tidele transporti ja paigaldust. 
Meie esindus asub Krooni keskuse 
Jarikme poes. info@lipumastipood.
ee. Tel 5565 5009

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Vanavara ost, müük ja vahetus. 
Ostan majapidamise likvideerimisel 
jäänud esemeid – mööblist nõudeni ja 
muud kila-kola. Tel 503 1849

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan Makita tööriistu. Tel 503 9650

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi vaase, kristalli, 
õllekappasid, puidust seinanukke, ke-
raamikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
hambakulda, sõlgi, käekellasid, uure, 
käevõrusid, merevaiku, karpides 
lusikaid, kohvikanne ja piimakanne. 
Samuti ostan nõukaaegseid raamitud 
seinapilte, maale, akvarelle, kujusid, 
keraamilisi seinaplaate, fotoaparaate, 
postkaarte, raamatuid jne. Igasuguse 
huvitava vanavara, raamatute ja kuns-
ti ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

LOOMAD
• Pomeran Happy otsib pruuti. Tel 
5569 5679

KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojuspum-
pade müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.vi-
rusoojuspumbad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhutud 
küttepuid, kuivad ja toored, leht-
puu, koju vedu 5-10 rm. Tel 505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 l 
võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 4 €/
kott. Lääne-Virumaal. Meie trans-
port. Tel 5610 5633

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Kuivad küttepuud 40 L võrgus. 
Metsakuiv kuusk 30 cm - 3.50 €/tk; 
hall lepp: klotsid 5-30 cm - 3.50 €/
tk. ☎ Helista tel 5559 0853 ja küsige 
pakkumist. ঺Pakume transporti üle 
Eesti. ߵAsume: Lääne-Virumaal, 
Väike-Maarja Vald

• Teeme ja toome küttepuud vasta-
valt Sinu soovile! Sinu erimõõt või 
50 cm, 40 cm, 30 cm. Pakume ka 
lõhkumise teenust sinu puudele. 
Kohaletoomine hinna sees. Tel 
5194 2122

• Müüa kuivad küttepuud sanglepp 
konteineris. Info tel 514 1338

• Müüa 3 meetrist küttepuud. Tel 
504 3326

• Rakvere Kliima OÜ aitab valida 
ja paigaldada uue soojuspumba ja 
ventilatsiooni, et kodu oleks talvel 
soe ja hubane. SUUR VALIK JA 
PALJU SOODUSPAKKUMISI! Leiad 
meid Vaala Keskuses, Rakveres, tel 
5662 2050, www.rakverekliima.ee

OSTAN 
TSAARIRAHASID. 

TEL 516 4685 

e-mail: 
info@rideen.ee

• Fiksu Kliima OÜ. Kütteseadme: 
Õhk-õhk soojuspump. Õhk-vesi
soojuspump. Maasoojuspump. Kom-
bineeritud soojussõlm. Seadmete 
müük, paigaldus, hooldus ja remont. 
Torulukksepa tööd. Põrandaküttetoru 
paigaldus. fiksukliima@gmail.com. 
Tel 512 2745

• Müüa küttepuid aastaringselt koos 
kohale toomisega, veokile laotult 5-15 
m3. Kuivad 38, 50 cm ja toored 30-50 
cm, hinnad soodsad. Tel 503 0311

• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 3.50 €. 
Tel 5380 5508

• Müüa 30 cm kuiv kask 4,50 €, 40 l 
võrkkotis, koos trantspordiga Lää-
ne-Virumaal. Tel 5816 7360, Rauno

• Kuiv küttepuu. Tel 5660 3585

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 5691 8649

• Müüa kuivi küttepuid, 30-50 cm. 
Ostja transport. Tel 5357 9570

EHITUS

• Miniekskavaatorid, väikelaa-
durid, lisaseadmed ja varuosad. 
www.revero.ee. revero@revero.ee. 
Tel 523 4510

METS
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PÕLLUMAJANDUS
• Te enustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

• Mü üa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu söögi- ja seemne 
suurust kartulit “Laura”, “Gala”, “Miia”. 
Info tel 514 1338. Vedu

• Müüa ruloonsilo. 2024. a hooaja 
silo. Hästi säilinud, liblikõieliste ja 
kõrreliste segu ning ainult kõrre-
liste silo.  1,25x1,25 m rull, 600-800 
kg. Saadaval 150 rulli. Asukoht 
Haljala vald, Sagadi. Transporti ei 
paku aga peale laadimine on hinna 
sees. Hind 10 €/rull. Arve võimalus, 
lisandub KM 24 %. Tel 506 1082

OST
• Tä  ru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan kasutatud mootorsae, võib va-
jada ka suuremat remonti. Tel 503 9650

VANAVARA
• Os tame tuhandeid vanaaegseid asju, 
ka kunsti, mööblit ja väärismetalle (vali-
kuliselt läheb ka nõukaaegne kraam). Sa-
muti erinevaid kollektsioone: märgid, 
mündid, postkaardid, margid, medalid, 
paberraha, mõõgad jne. Raha kohe, ko-
jukutsed tasuta, üle Eesti. Tühjendused 
majapidamiste likvideerimisel. Kauplus 
Hansa Antiik,  Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330. Pood on lahti T, N ja L

• Va navara ost, müük ja vahetus. 
Ostan majapidamise likvideerimisel 
jäänud esemeid – mööblist nõudeni ja 
muud kila-kola. Tel 503 1849

• Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea olema 
töökorras! Võib pakkuda ka hamba-
kulda või üksikuid kuld ja hõbe ehteid 
- ka sulatuseks. Kõik muud vanad 
esemed ka huvitavad! Tel 5872 5458

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara (ka 
kolimisjäägid) raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5356 0761, Liina

• Ostan vanu lauanõusid, ser-
viise, pokaale, Tarbeklaasi vär-
vilisest klaasist vaase, kristalli, 
keraamikat, hõbedast ja kullast 
ehteid, sõlgi, meeste ja naiste 
käekellasid, uure, käevõrusid, 
merevaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne  ja  piimakanne . 
Sa mu t i  o s t a n  n õ u k aa e g s e i d 
raamitud seinapilte, maale, ak-
varelle, kujusid, keraamilisi sei-
naplaate, fotoaparaate, fotosid, 
fotoalbumeid, postkaarte jne. 
Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbe-
dat (pitsid, lusikad, portsigarid 
jne). Pakkuda võib ka terveid 
kollektsioone - mündid, märgid, 
postkaardid, automudelid, pa-
berrahad jne. Huvitavad ka vanad 
rinnamärgid, medalid, ordenid, 
koolimärgid, spordimärgid, mär-
gikarbid ja märgivaibad. Pakkuda 
võib igasuguseid esivanematest 
jäänud asju, mis enam kasutust 
ei leia või huvi ei paku! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja 
ka vanemaid raamitud seina-
pilte, graafilisi lehti, õlimaale, 
akvarelle, kujusid ja skulptuu-
re.  Samuti ostan igasuguseid 
nõukogudeaegseid keraamilisi 
kujusid, kujukesi, skulptuure 
ja keraamilisi seinaplaate. Võib 
pakkuda ka pilte mis vajavad 
raamimist ja korrastamist. Muu-
da kasutuna seisev kunst rahaks! 
Said päranduseks korteri või 
plaanid kolida? Ostan üleliigse 
vanakraami ja raamatud! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

TEATED
• Taaskasutuskauplus Maara Rak-
veres, Laada 14 (vana Turuhoone) – 
müügil soojad spordipüksid ja- joped

• Müüa kasutatud korraliku mööb-
lit. Nii diivaneid, voodeid, laudu, 
riiuleid jpm. Asume Rakveres Kooli 
1. Avatud E-R 11-17 ja L 11-15. Info 
5556 8466 või FB Aive Saaver. Iga 
esmaspäev uus kaup

www.kuulutaja.ee

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

TUTVUS
• 60aastane sale pikem mees tutvub
saleda naisega. Tel 5348 9906

MUU
• www.toonklaas.ee

• Ennustamine ja nõustamine. 
Aitame nõu ja paneme kaartide. 
Helista 900 0008

Turu kaubamaja II korrusel!

Ootan enda vanu ja 
uusi kliente.

Hinnad soodsad!
Silmade/kulmude 

keemiline värvimine.

MEESTE- JA 
NAISTEJUUKSUR

Tule uudistama! Tel 526 9069

Elav järjekord
E-L 9-17

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 322 5093, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla
Kelli Rannamets

PAKUN TÖÖD
• Pakun tööd C-kategooriat oma-
vale autojuhile (paakauto). Tel 
5194 4298

OTSIN TÖÖD
• Hooaja- ja juhutööd. Tel 5832 
8442

• Teostan sise-elektritöid Ta-
pa-Rakvere vahelises piirkonnas. 
Kaugemal Lääne-Virumaal kok-
kuleppel. Tel 522 6762 

S bralik koostöö kliendiga ja kvaliteetne teenus!õ
Tel 53 451 061, www.autosoit.eee-mail: info@autosoit.ee,

L ppastme koolitusõ
IGA NÄDAL!

Kõiki kategooriad saab õppida ka VENE KEELES!

RAKVERES
B-kat e-õpe 26.02 ja 03.03
B-kat vene keeles 23.02 ja 09.03
A, A1, A2, AM, BE, C, CE koolitusega
võib alustada igal ajal Rakveres ja Jõhvis
Esmaabi koolitus 06.03 ja 20.03
Esmaabi koolitus vene keeles 22.05
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T äna 83 aastat tagasi, 20. veeb-
ruaril 1943. aastal hakkas 
Mehhikos ühe talumehe põl-

lule tekkima midagi ebaharilikku, 
millest peatselt kasvas välja vulkaan, 
mis kõigele lisaks hakkas veel ka 
purskama.

Paljud Maal asuvad vulkaanid on 
sama vanad kui planeet ise. Paljud, 
aga mitte kõik. Kui rääkida vulkaa-
nide vanusest, siis ammustel aegadel 
polnud mandreid nende tavapärasel 
kujul ja Maa pind nägi välja nagu 
pidev tuldsülgav väli. Teadlaste kin-
nitusel tekkisid vulkaanid umbes 4 
miljardit aastat tagasi. Vesuuv, Kra-
katau ja Eyjafj allajökull on aktiivsed 
vulkaanid, mille vanus ulatub tu-
handete aastate taha.

Kuid nende tuliste hiiglaste seas 
on üks üsna tähelepandamatu ob-
jekt, mis on veidi üle 300 meetri 
kõrge. See asub Mehhiko keskosas 
ja kannab nime Paricutín ning seda 
peetakse Ameerika ja võib-olla isegi 
kogu maailma noorimaks vulkaa-
niks. Uue vulkaani teke on harulda-
ne nähtus ja seetõttu on Paricutíni 
sünd andnud teadlastele haruldase 
võimaluse seda protsessi üksikasja-
likult uurida. Selle ajalugu on väga 
hästi uuritud ja kõik päevad doku-
menteeritud, sest vulkaani sünd toi-
mus sõna otseses mõttes geoloogide 
silme all.

Kõik sai alguse väikesest august
Kõik algas 1943. aasta 20.  veeb-

ruaril, kui Mehhiko talunik Dioni-
sio Pulido töötas koos naise, poja ja 
naabrimehega põllul. Peagi tundsid 
nad maa-alust tugevat mürisemist ja 
avastasid maisipõllu kaugemas otsas 
maapinnast tõusva tiheda valge suit-
supilve. Ettevaatlikult lähenedes uu-
ris Pulido maapinda, kuid ei leidnud 
midagi kahtlast: maisivarte vahel 
haigutas väike, mitte üle 10 senti-
meetri suuruse läbimõõduga auk, 
millest tõusis suitsu. Dionisio otsus-

tas kummalist nähtust igaks juhuks 
kaugemalt jälgida.

Maapinnas olev avaus suurenes 
peatselt pooleteisemeetriseks au-
guks ja selle ümber olnud maa ker-
kis umbes meetri kõrguseks. Mu-
relikult jooksis talunik kohalikku 
omavalitsusesse. San Juan Paranga-
ricutiro linnapea saadetud komisjon 
avastas 9 meetri sügavuse augu, mis 
tugevalt suitses. Samal päeval alga-
sid tärkava vulkaani asukohas plah-
vatused, mida oli kuulda kuni 350 
kilomeetri kaugusele ning tuhk ja 
kivid lendasid kilomeetri kõrgusele.

Kui Mehhiko ülikooli geoloogide 
komisjon järgmisel päeval kohale 
jõudis, meenutas auk maisipõllus 
juba põrgulõõri: see oli 10 meetrit 
sügav, 5 meetrit lai ja paiskas pide-
valt välja paksu valget suitsu. Lisaks 
oli maapind hakanud kerkima ja 
ametnike saabudes oli see juba me-
hekõrgune küngas. Hiljem saadi 
teada, et Paricutíni ja naaberkülade 
elanikud tundsid esimest korda 5. 
veebruaril 1943 maa värisemist ja 
kuulsid maa alt kostvat tuhmi mü-
rinat. Veebruari esimesel poolel toi-
mus uuest vulkaanist 400 kilomeetri 
raadiuses mitusada maavärinat.

Laava hakkas voolama paar päe-
va pärast vulkaani teket. Algselt 300 
meetri pikkune juga ulatus 1944. 
aastaks juba 4 kilomeetrini. Samal 
ajal jätkas küngas kasvamist ja see 
juhtus külaelanike hämmastunud 
pilkude all. 23. veebruariks oli vul-
kaan kasvanud 44 meetri kõrgu-
seks, 27. veebruariks 106 meetri, 
20. märtsiks 148 meetri ja 20. det-
sembriks 299 meetri kõrguseks. Aga 
1944. aasta 20. veebruariks oli vul-
kaani kõrgus juba 336 meetrit.

1943. aasta lõpuks polnud Dioni-
sio Pulido maisipõllust enam jälge-
gi. Võimud evakueerisid tema pere-
konna ja lähimate külade elanikud, 
keda oli kokku umbes 4000 inimest. 
Vulkaan ei põhjustanud ühegi ini-

TÄNA MAAILMAS

1943: Mehhiko talupoja maisipõllule 
tekkis Paricutíni vulkaan 

mese surma. Enne oma kodust lõp-
likku lahkumist paigaldas Dionisio 
Pulido maisipõllule hispaaniakeelse 
sildi: „See vulkaan kuulub Dioni-
sio Pulidole.“ Teadlased panidki 
vulkaanile nime küla järgi, kus elas 
Dionisio. Aga geoloogid hakkasid 
registreerima Paricutíni vulkaani 
igat väiksematki muutust. Eksper-
did olid kindlad, et purse on vaid aja 
küsimus.

Vulkaan oli aktiivne 8 aastat
Ja 1944. aasta juulis see juhtuski. 

Geoloogid tegid ülitäpseid mõõt-
misi ja kirjeldasid nähtut kuivalt ja 
teaduslikult, kuid kohalikud elani-
kud olid emotsionaalsemad. Nii rää-
kis üks talunik: „Koidiku lähenedes 
kuulsime müra, mis meenutas me-
relainete möirgamist. Tulekolonn 
sööstis mustavasse taevasse, tõustes 
800 meetri kõrgusele või isegi kõr-
gemale. Siis see plahvatas ja maapin-
nale sadas maha tuline vihm, nagu 
ilutulestik.“

Vaikselt urisev „beebivulkaan“ 
Paricutín muutus hetkega tuld sül-
gavaks mäeks, uputades kõik enda 
ümber kuuma laavaga. Kaheksa 
kuud kestnud pideva purske jooksul 
liikus see 11 kilomeetrit, jõudes San 
Juan Parangaricutiro linnani. Vool 
tuhastas kõik oma teel: külad, põl-
lud, karjamaad ja salud. See ei sääst-
nud ka linna, millest jäi alles vaid 
pooleldi põlenud kirik, mille kella-
torn seisab endiselt kurjakuulutavalt 
tahkunud laavavälja kohal.

Pärast purske lõppu ei näidanud 
vulkaan mingeid märke vaibumisest 
ning veel kaheksa aastat mürises, 
suitses ja sülitas uus vulkaan oma 
sügavusest välja kividega segatud 
tuhka. Laavat oli endiselt, kuid vä-
hem, moodustades tahkunud kivimi 
peale veidraid ja elutuid terrasse.

Paricutíni purskamine lakkas 
1952. aastal. Geoloogid jälgisid 
vulkaani veel mitu aastakümmet ja 
nimetasid selle seejärel uinunuks. 
Enam pole vulkaan pursanud. Tä-
napäeval on laavast, räbust ja tuhast 
moodustunud vulkaanilise mäe nõl-
vad põõsastega võsastunud, kuigi 
maapind, millel laava voolas, on en-
diselt põllumajanduseks kõlbmatu.

Kuid Paricutíni küla lapsed looda-
vad millalgi naasta oma esivanemate 
maale. Igal aastal enne lihavõtteid 
tähistavad nad vulkaani sünnipäeva. 
Inimesed kogunevad purunenud ki-
riku juurde ja teevad palverännaku 
mäe jalamile. Seda külastab ka palju 
turiste. Angahuani küla vaatetorn 
pakub vapustavat vaadet 25 kilo-
meetri pikkusele laavaväljale ja selle 
taga kõrguvale Paricutíni vulkaani 
koonusele, mille kõrgus on praegu 
2800 meetrit. Sellele on võimalik 
ronida kohaliku giidi juhendamisel.

Huvitavaks faktiks on see, et Dio-
nisio Pulido suutis oma maatüki, 
millel asus purskav vulkaan, korra-
liku summa eest maha müüa Meh-
hiko kunstnikule Gerardo Murillole, 
kes pühendas aastaid Paricutíni uu-
rimisele ning tegi üheksa aasta jook-
sul üle 11 000 joonistuse ja tuhat 
õlimaali, kujutades lendavaid kive ja 
tulist vihma. Ta maalis isegi pärast 
seda, kui sai vulkaanipurske ajal viga 
ja tema jalg tuli amputeerida. Ühe 
jalaga kunstnik ronis peaaegu vul-
kaanikraatrisse ja maalis veelgi suu-
rema innuga. Ι Allan Espenberg
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OG Elektra AS Tobia küla, Rakvere vald

www.grossitoidukaubad.ee

Saada oma CV: cv@ogelektra.ee või täida töökoha taotlusankeet kaupluses (küsi teenindajalt).
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• PARIMA HINNAGA
,FASSAADI-, SOKLI- JA TULETÕKKEPLAADID

KROHVIALUSPLAADID
• PROFESSIONAALNE PAIGALDUS

I I

20.02 - 21.02
23.02ja

Oleme avatud

E-R 8-18, L 10-15, P 10-14

LISAINFO: Tel 6165165  I  Piira küla, Vinni vald, 44607, Lääne-Virumaa

Päring konteineri tellimiseks oma sooviga teha e-mailile priit@lvjk.ee

SUURkoristuseks ja ka muul ajal võimalik tellida multiliftkonteinerit
jäätmete äraveoks.

Jäätmekeskuses saab tasuta ära anda vanapaberit, oksi ja puidu-

jäätmeid, sorditud ja puhtaid pakendeid, elektroonikat ning rehve.

Võtame vastu tava-, olme- ja ohtlikke jäätmeid nii
eraisikutelt kui ka äriühingutelt.

Ära vii OMA prügi metsa, vaid too meile!

Tegeleme ainult Lääne-Virumaal
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